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  بنام خدا
  با سلام،

  از خوانندگان محترم تقاضا دارم در صورت مشاهده هرگونه ايرادي از طريق صفحه زير اطلاع دهند تا پاسخها اصلاح شوند:
 Nezam_hoseinzadehasl@                           كانال تلگرام ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران):       -1
 https://telegram.me/mhoseinzadehasl                                        ارسال پرسش از طريق تلگرام: -2
  http://www.hoseinzadeh.net/nezam.htm                                                       وبسايت شخصي: -3

  
  

  ه سوالات مطرح در زمينه سوالات پاسخ داده خواهد شد.فوق همچنين ب كانالدر 
  همچنين مي توانيد از طريق ايميل زير با بنده در ارتباط باشيد:

hoseinzadeh.m@gmail.com  
hoseinzadeh.m@tabrizu.ac.ir    

 شد.تاريخ آخرين ويرايش در سربرگ پاسخها درج خواهد 
 
 
 

  مسعود حسين زاده اصل
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ܭ  3گزينه  = 0.75ܶ + 0.5 = 1.25 

ଵ଴ܨ   = ܹ × ሺ10ℎሻଵ.ଶହܹℎଵ.ଶହ × ሺ1ଵ.ଶହ + 2ଵ.ଶହ + 3ଵ.ଶହ + 4ଵ.ଶହ + 5ଵ.ଶହ + 6ଵ.ଶହ + 7ଵ.ଶହ + 8ଵ.ଶହ + 9ଵ.ଶହ + 10ଵ.ଶହሻ ܸ 

 = 0.2ܸ 
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  1گزينه 

  
  

 برابر يك است Csبام تخت است و ضريب  •
 برابر يك خواهد بود Ctاربري سازه مسجد است و ضريب ك •
  خواهد بود.  2/1باتوجه به جدول زير  Ceبام برف گير بوده و داخل شهر است (ناهمواري زياد) و ضريب  •

  
  خواهد بود. Is=1.1كاربري مسجد بوده و ضريب اهميت با توجه به جدول زير برابر  •

  ௥ܲ = 0.7 × 1 × 1 × 1.2 × 1.1 × 2 = 1.848 ݇ܰ݉ଶ 
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  4گزينه 

௦ݒ  با توجه به جدول زير بايد متوسط سرعت موج برشي محاسبه شود: = 15 + 15ଵହଷସ଴ + ଵହସ଴଴ = 367 

  مي باشد. IIIبنابراين خاك نوع 
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  4گزينه 

  در طبقات دو نوع بار زنده داريم:
2.5) كه بر اساس جدول بارها برابرL0بار زنده كف (  -1 ௞ே௠మ ي باشد و براي ستون داخلي همكف برابر است با:م 
்ܣ   = 5 × ሺ6 × 7.2ሻ = 216 ݉ଶܭ௅௅ = 4 ൠ ܮ  = ଴ܮ ൤0.25 + 4.57√4 × 216൨ = ଴ܮ0.4 = 0.4ሺ216 × 2.5ሻ = 216 ݇ܰ݉ଶ 

 
0.5برابر بار زنده مربوط به تيغه بندي كه غير قابل كاهش است و با توجه به اينكه از نوع سبك است، حداقل آن  -2 ௞ே௠మ   مي باشد

0.6و بنابراين مقدار  ௞ே௠మ :ܮ منظور خواهد شد و براي ستون داخلي همكف برابر است با௉௔௥௧௜௢௧௜௢௡ = 0.6 × 216 = 129.6 ݇ܰ݉ଶ  
݈ܽݐ݋ܶ  ݁ݒ݅ܮ  = ଴ܮ0.4 + ݊݋݅ݐ݋݅ݐݎܽܲ = 216 + 129.6 = 345.6 ݇ܰ݉ଶ 
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  3گزينه

୍ܶ  مقايسه دوره تناوب دو سازه: = 0.05 × ଴.଻ହ୍ܶܪ ୍ = 0.05 × ሺ1.2ܪሻ଴.଻ହൠ      →        ூܶூூܶ = 1.146  

  
 Bو  Nو  B1مقايسه ضرايب 

௦ܶ = 0.5଴ܶ = 0.1ܵ = 1.5ܵ଴ = 1 ൢ         
ሺܤଵሻூூ = ሺܵ + 1ሻ ೞ்಺்಺ሺܤଵሻூ = ሺܵ + 1ሻ ೞ்்಺ ቑ  ሺܤଵሻூூሺܤଵሻூ = ூܶூܶூ = 0.872

ூܰூ = ଴.଻ସି ೞ் ሺ ூܶூ − ௦ܶሻ + 1
ூܰ = ଴.଻ସି ೞ் ሺ ூܶ − ௦ܶሻ + 1 = 0.2ሺ1.146 − 0.5ሻ + 10.2ሺ1 − 0.5ሻ + 1 = 1.0265ۙۘۖۖ

ۖۗۖ ሺܤଵܰሻூூሺܤଵܰሻூ = 0.895 

 ቀ஺஻ூோ ܹቁூூቀ஺஻ூோ ܹቁூ = 0.895 ூܹூூܹ = 1.074      →    ூܸூ = 1.074 × 1800 = 1933 ݇ܰ 
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ௗݐ  2گزينه  = 2 × 12.5 × 1.25 × ൬1510൰଴.ଵ = 32.54݉݉ 

ଵܸି௠௘௧௘௥  حجم يخ  در هر يك متر برابر است با: = 1000 × ௜ܣ = 1000 × ௖ܦௗሺݐߨ + = ௗሻݐ 1000 × ሺ32.54ሻሺ40ߨ + 32.54ሻ = 7411818 ݉݉ଷ = 0.0074 ݉ଷ 

  وزن واحد طول يخ برابر است با:

௜ܹ = ௪ߛ0.9 ௜ܸ = 0.9 × 10 × 0.074 = 0.0666 ݇ܰ݉ = 66.6 ܰ݉
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 3گزينه 
طراحيܶ  محاسبه دوره تناوب طراحي: -1گام = ݊݅ܯ ቆ1.25ܶتحليليܶ و تجربيቇ = ݊݅ܯ ൬1.25 × 0.08 × 46଴.଻ହ 1.6 و൰ = ݊݅ܯ ൬1.766 1.6 و൰ = 1.6 

  
B: ௦ܶو  Nو  B1يب امحاسبه ضر -2گام = 0.7଴ܶ = 0.15ܵ = 1.75ܵ଴ = 1.1 ଵܤ         ൢ = ሺܵ + 1ሻ ௦ܶܶ = 2.75 × 0.71.6 = 1.2ܰ = 0.74 − ௦ܶ ሺܶ − ௦ܶሻ + 1 = 1.191 ۙۘ

ۗ ܤ        = ଵܰܤ = 1.2 × 1.191 = 1.429 

 
  

 :Vuمحاسبه  -3گام

௨ܸ = ௨ܴܫܤܣ ௘ܹ = 0.35 × 1.429 × 17.5 100 000 = 6670 
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 2گزينه 

 

௣ܸ௨ = 0.4 × 2.5 × 0.35 × ሺ1 + 1.5ሻ × 3 × 12.5 ሺ1 + 2 × 1ሻ = 3.15 ݇ܰ݉
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  4گزينه 
  محاسبه دوره تناوب طراحي: -1گام

طراحيܶ  تحليلي ارائه نشده بنابراين دوره تناوب بر اساس روابط تجربي محاسبه خواهد شد: دوره تناوب = تجربيܶ = 0.05 × 14଴.଻ହ = 0.36 

B: ௦ܶو  Nو  B1محاسبه ضرايب  -2گام = 0.5଴ܶ = 0.1ܵ = 1.5ܵ଴ = 1 ଵܤ         ൢ = ሺܵ + 1ሻ = 2.5 = 2.5ܰ = 1 ቅ ܤ        = ଵܰܤ = 2.5 

 
 :Vuمحاسبه  -3گام

௨ܸ = ௨ܴܫܤܣ ௘ܹ = 0.35 × 2.5 × 13.5 10 000 = 2500 ݇ܰ 
حاصل شود. اگر سازه در پلان منظم باشد و ضريب نامعيني بر اساس روش الف محاسبه شود،  2/1نكته: ضريب نامعيني سازه فوق ممكن است برابر  •

درصد افزايش يابد. از طرفي همين سازه اگر با روش ب  20شده در تركيب بارها بايد به اندازه  خواهد بود و نيروي زلزله محاسبه 2/1ضريب برابر 
 كنترل شود، ممكن پس از محاسبات دقيق مقدار ضريب نامعيني آن برابر بدست آيد. بدين منظور بايد يكي از بادبندهاي ضربدري (يكي از قطري

توجه به اينكه در هر راستا چهار بادبند قطري (معادل دو ضربدري) داريم، افت مقاومت بزرگتر  ها) حذف شده و افت مقاومت سازه بررسي شود. با
كمتر يا بيشتر شود). همچنين ممكن است سازه دچار پيشچش شديد شود (و يا نشود). كنترل اين  33/0خواهد بود ( كه ممكن است از  25/0از 

 دها، مقاومت فشاري و كششي آنها مي باشد). موارد مستلزم اطلاعات بشتر از جمله هندسه بادبن

غير قابل قبول  اين فرض باشد كه از نظر اينجانب 1فرض كرده باشد كه منظورش گزينه  2/1ممكن است طراحي سوال به اشتباه ضريب نامعيني را  •
 است.
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  4گزينه 
  محاسبه دوره تناوب طراحي: -1گام

طراحيܶ  تناوب بر اساس روابط تجربي محاسبه خواهد شد: دوره تناوب تحليلي ارائه نشده بنابراين دوره = تجربيܶ = 0.08 × 24଴.଻ହ = 0.87 

  
B: ௦ܶو  Nو  B1محاسبه ضرايب  -2گام = 0.7଴ܶ = 0.15ܵ = 1.75ܵ଴ = 1.1 ଵܤ         ൢ = ሺܵ + 1ሻ ௦ܶܶ = 2.75 × 0.70.87 = 2.219ܰ = 0.74 − ௦ܶ ሺܶ − ௦ܶሻ + 1 = 1.02 ۙۘ

ۗ ܤ        = ଵܰܤ = 2.264 
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௦ܶ 1گزينه  = 0.5଴ܶ = 0.1ܵ = 1.5ܵ଴ = 1 ൢ    ܶ = 0.4 → ଵܤ        = ሺܵ + 1ሻ = 2.5 = 2.5ܰ = 1 ቅ ܤ        = ଵܰܤ = 2.5 

ܶ = 0.4 ܵ݁ܿ   →    ௨ܸ = ௨ܴܫܤܣ ܹ = 0.3 × 2.5 × 13 ሺ5000 + 0.8 × 50000ሻ = 11250 ݇ܰ 

௨ܸି௠௜௡ = 0.09ܹ = 0.09 × ሺ5000 + 0.8 × 50000ሻ = 1620 ݇ܰ 

 



 www.hoseinzadeh.net                                                )30/11/94ويرايش اول( – 94 بهمن -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي
 Nezam_hoseinzadehasl@نظام مهندسي (عمران)  كانال ويژه آزمون 

 

13 

  
  4گزينه 

 1.2 × 150100 = 1.8 ݇ܰ݉ଶ 
1برابر  6حداقل بار زنده طبق مبحث  ௞ே௠మ  1.8مي باشد. مقدار واقعي وزن تيغه ها نيز برابر ௞ே௠మ  صحيح است. 4مي باشد. بنابراين گزينه  
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  2گزينه 
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  2گزينه 

  ز پيچ ها برابر است با:مقاومت طراحي هر يك ا

φܨ௡௧ᇱ = φF୬୲ ൤1.3 − ௨݂௩φF୬୴൨ = 0.75 × ሺ0.75ܨ௨ × 314ሻ ێێۏ
1.3ۍێ − ቆଷ଴଴ ଴଴଴×రఱସ ቇ0.75 × ௨ܨ0.45 × ۑۑے314

ېۑ = 83690 ܰ = 83.7 ݇ܰ 

 مساحت هر از بولت ها مي باشد. 314 •
 مي باشد. 800MPaنيز برابر  Fuمقدار  •
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  1گزينه 

نكه خمش دو محوره است، هر چهار وجه مقطع ممكن است به عنوان بال استفاده شوند و بنابراين وجه بلندتر بايد كنترل با توجه به اي
  ):1.5bشود (

ሺ1.5ܾ − 30ሻݐ <
۔ۖەۖ
௬ܨܧ1.12ඨۓ = 32.33

1.4ඨܨܧ௬ = 40.4 ۙۖۘ
ۖۗ      →       ܾ < 343 ݉݉ 

هم كم شود كه در حل فوق از اين گردي صرف نظر شده  گوشه داخلي(گردي  دقت شود كه فاصله خالص بالهاي بايد كنترل شود
  است).
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஺ܯ 4گزينه  = ஻ܯܯ = 0.250.333 ܯ = ஼ܯܯ0.75 = 0.1250.333 ܯ = ۖۘۙܯ0.375

ۖۗ ௕ܥ = 12.5 × ܯ2.5ܯ + ܯ3 + 4 × ܯ0.75 + 3 × ܯ0.375 = 1.299 
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 2گزينه 

 
௣ݕ  = ௘ݕ݉݉ 200 = 200 × 10 × 100 + 200 × 10 × 2054000 = 152.5 

ܫ  = 10 × 200ଷ12 + 10 × 200 × ሺ152.5 − 100ሻଶ + 10^3 × 20012 + 10 × 200 × ሺ205 − 152.5ሻଶ = 17708333 ݉݉ଷ  

  محاسبه شود:  2-در شكل فوق جان تحت فشار خواهد بود و بنابراين بايد از قسمت الف

௡ܯ = ݊݅ܯ ቐܼܨ௬ = ሺ200 × 10 × 5 + 200 × 10 × 100ሻ × 240 = 50400000 ܰ. ݉݉ = 50.4݇ܰ. ௬ܯ݉ = ௬ܨܵ = ݕܫ ௬ܨ = 17708333152.5 240 = 27868852 ܰ. ݉݉ = 27.869 ݇ܰ. ݉ ቑ = 27.9 ݇ܰ. ݉  
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 3گزينه 

  مهاربند:
د نامنظمي است موجب شوافزايش مقطع مهاربند (اگر يكسان نباشد) مي توان سختي سازه و توزيع نيروها را به هم بزند و حتي ممكن 

پيچشي سازه افزايش يابد و بنابراين مجاز نيست. همچنين با افزايش مقطع مهار بند، نيروي طراحي اتصال ان نيز تغيير مي كند و 
  بنابراين اتصال ان بايد مجدد طراحي شود.

  
  ستونها:

له انها با ونهاي متصل به بادبند لرزه اي بوده و بايد وصدر صورت تغيير مقطع ستون، اتصالات ان بايد مجددا بررسي شود. براي مثال ست
  توجه به افزايش مقطع ستون مجددا طراحي شود. بنابراين تغيير مقطع ستون نيز مجاز نيست (مگر اينكه مجددا طراحي انجام شود).

  
صحيح  3ده كه در اين صورت گزينه تنها طراحي اعضا بوده و اتصالات مد نظر نبو "تحليل و طراحي"احتمالا منظور طراحي سوال از 

  است.
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  3گزينه 

  

  ൬ ℎݐ௪ < 3005 = 60൰ < 2.24ඨ ௬ܨܧ      → ௩ܥ     = 1 

  

۔ۖەۖ
ۓ ቆܯ௨ = ଶ8ܮ௨ݍ ቇ < ൫߮ܯ௡ = ௬൯൬ܨ0.9ܼ ௨ܸ = 2ܮ௨ݍ ൰ < ൫߮ ௡ܸ = 0.9 × ௩൯ۙۖۘܥ௪ܣ௬ܨ0.6

ۖۗ ቀ௤ೠ௅మ଼ ቁቀ௤ೠ௅ଶ ቁ = ൫0.9ܼܨ௬൯൫0.9 ×      ௩൯ܥ௪ܣ௬ܨ0.6
 
 → 4ܮ    = ௩ܥ௪ܣ0.6ܼ          → ܮ    = 4ܼ0.6ሺ݀ݐ௪ሻ × 1 = 203   ௪ݐܼ݀
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௡ܣ  4گزينه  = ௚ܣ − 18 × 10 = 1920 − 180 = 1740 ݉݉ଶ  

ܷ  جدول: 2در صورت استفاده از رديف  = 1 − 28.275 + 75 = 0.812 

ܷ  جدول: 8در صورت استفاده از رديف  = 0.6 
௘ܣ  مقدار دقيق مساحت موثر برابر است با:  = ௡ܣܷ = 0.812 × 1740 = 1412.9 ݉݉ଶ  
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2گزينه   

 در چشمه هاي انتهايي نمي توان از عمل ميدان كششي استفاده كرد:

ℎܽ = 1600640 = 2.5       → ௏ܭ        = 5 + 52.5 = 7 

൬ ℎݐ௪ < 6408 = 80൰ < ቌ1.1ඨܭ௏ܨܧ௬ = 84ቍ     → ௩ܥ     = 1 

 ߮ ௡ܸ = 0.9 × ௩ܥ௪ܣ௬ܨ0.6 = 0.9 × 0.6 × 240 × 640 × 8 × 1 = 663552 ܰ = 663.552 ݇ܰ 
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1گزينه   

 مراحل زير بايد به صورت برعكس تكرار شود تا طول ستون بدست آيد:
௖௥ܨ  =  ௬ܨ0.35

حاكم بوده است. با سعي و خطا كنترل مي شود: اول با توجه به اينكه تنش كمانشي پايين است، احتمالا رابطه  ௬ܨ0.35  = ௘ܨ0.877            → ௘ܨ   = ௘ܨ ܽܲܯ 95.78 = 95.78 = ଶߨ × ଶߣ200000         → ߣ     = 143.6                → ݎܮܭ    = 143.6     → ܮ         = 5541 ݉݉          
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  3گزينه 

ݒ݊ܨφ  مقاومت هر پيچ بر اساس مقاومت اتكايي: = 0.75ሺ0.55ܾܣݑܨሻ = 0.75 × 0.55 × 1000 × 314 = 129525 ܰ = 129.5 ݇ܰ 
ݒ݊ܨφ  مقاومت هر پيچ بر اساس مقاومت اصطكاكي: = φݑܦߤℎ݂ܾܶ݊ݏ = 1 × 0.5 × 1.13 × 1 × 179 × 1 = 101.135 ݇ܰ 

  درصد افت مقاومت داريم. 22بنابراين 
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  1گزينه 

ݐܦ   < ௬ܨܧ0.19 = 158.33        → ݐ475   < 158.433      → ݐ > 3 ݉݉ 
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  3گزينه 

௡ܳ  مقاومت هر ناوداني برابر است با: = 0.3൫ݐ௙ + ௡ඥܮ௪൯ݐ0.5 ௖݂ ௖ܧ = 0.3ሺ8 + 0.5 × 6ሻ × 100√25 × 25000 = 260888 ܰ = 261 ݇ܰ 
  

௛ܸ௡  عدد مي باشد: 8برابر تعداد ناوداني ها در حدفاصل لنگر حداكثر (وسط تير) تا لنگر صفر (ابتداي تير)  = 8 × 261 = 2088 ݇ܰ 
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  4گزينه 

  محل تار خنثي پلاستيك:
150  رابر باشد:مساحت بالاي تار بايد با مساحت پايين تار ب × 10 + ൫ ௣ܻ − 10൯ × 10 =  100 × 10 + ൫210 − ௣ܻ൯ × 10    →   ௣ܻ = 85 ݉݉ 

  
  محل تار خنثي الاستيك:

௘ܻ = 1000 × 215 + 2000 × 110 + 1500 × 51000 + 2000 + 1500 = 98.33 
 ௘ܻ − ௣ܻ = 98.33 − 85 = 13.33 ݉݉ 
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  2گزينه 

ܲ = 0.85 × 0.65 × ඨܣଶܣଵ ௖݂ ܣ = 0.85 × 0.65 × ඨ600ଶ500ଶ ௖݂ ܣ = 0.663 ௖݂   ܣ
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  1گزينه 

تاثيري در مقاومت  Fyباشد به طوريكه افزايش  Fyدر مقاطعي كه طول مهارنشده انها زياد است، ممكن است مقاومت مقطع مستقل از 
  نداشته باشد.
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  2گزينه 
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  1گزينه 

௖ܸ = 0.2߮௖ ඥ ௖݂ ܾ݀ = 0.2 × 0.65 × √25 × 400 × 440 = 114400ܰ = 114.4 ݇ܰ 
 ሺ ௨ܸ = 400 ݇ܰሻ > ሺ0.125 ߮௖ ௖݂ ܾ݀ = 0.125 × .65 × 25 × 400 × 440 = 357.5 ݇ܰሻ          →   ܵ < 4݀ = 110 ݉݉ 
 

 
 

 
 


